

2021·11
11
星期四
辛丑年十一月初七
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第25965期
今日8版

习近平将出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议

新华社北京11月10日电 外交部发言人华春莹10日宣布:应新西兰总理阿德恩邀请,国家主席习近平将于11月12日在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八

次领导人非正式会议并发表重要讲话,并于11日以预录视频方式出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲。

中共中央将于12日上午举行新闻发布会 介绍党的十九届六中全会精神

新华社北京11月10日电 中共中央将于11月12日上午10时举行新闻发布会,介绍党的十九届六中全会精神。

中央广播电视台总台及人民网、新华网、中国网等将对新闻发布会进行直播。



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
以优异成绩喜迎省第十一次党代会召开

牢记嘱托
砥砺奋进

我省加快推进路网电网水网等工程建设

夯实基础设施 积蓄发展动能

本报讯(记者 胡晓蓉)“一带一路”建设标志性工程——中老铁路喜报频传,开通运营进入倒计时;多个大型水电站建成投产,云南基本建成国家重要水电基地;滇中引水工程建设持续提速,近年来,云南按下基础设施建设加速键,为高质量发展赋能。

基础设施是国民经济和社会发展的基石。5年来,省委、省政府团结带领全省各族干部群众,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,主动服务和融入国家发展战略,坚持把基础设施建设作为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的支撑性工程来抓,以大思路、大手笔、大项目引领,加大力度、全面推进基础设施建设。我省先后布局实施综合交通基础设施建设5年大会战,掀起“五网”建设高潮,启动基础设施“双十”重大工程。一批批重大基础设施项目不断开工建设,竣工投用,为云南经济社会高质量发展提供了坚实保障。同时,基础设施条件的不断完善,为云南巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供了有力支撑。

突出抓好综合交通重大工程,奋力向交通强省目标迈进。全省综合交通固定资产投资呈跨越式增长,“十三五”期间,全省综合交通完成投资1.15万亿元,是“十二五”的2.4倍。其中,2018年至2020年公路水运投资连续3年位居全国第一,5年来,全省铁路运营里程新增1573公里,达到4233公里,居全国第19位。公路总里程达29.2万公里,其中,高速公路新增5000公里,达到9006公里,总里程跃居全国第二;129个县(市、区)全部实现通高等级公路。全省运营民用机场15个,通用机场3个。其中,旅客吞吐量百万级机场7个,成为全国百万级机场最多的省份之一。航道里程增加855公里,达5108公里。

补齐水利工程短板,全面提升供水安全保障水平。5年来,全省供水安全保障水平不断提升,累计建成水库7111座,水利工程供水能力达204亿立方米。重点水网项目建设加快实施,云南省10件重大水利工程列入2014年国务院确定的172项重大水利建设规划,其中,滇中引水工程全面开工建设、牛栏江—滇池补水等3件重大工程竣工验收、文山德厚水库等6件重大工程进入扫尾阶段,云南也成为全国最早实现列入项目全部开工建设的省份。通过深入实施农村饮水安全巩固提升工程,全省农村集中供水率、农村自来水普及率两项指标均高于全国平均水平。

加快信息基础设施建设,网络服务能力不断提升。全省光缆线路长度达224万公里,居全国第九、西部第二,移动基站总数达到33.1万个,4G基站总数

达到21.5万个,居全国第九、西部第二,4G网络覆盖全省92%的自然村;5G基站建成20389个,覆盖16个州(市)政府所在地。

全面推进物流网建设,有力支撑现代物流业发展。5年来,我省重点实施多式联运、智慧物流、电商物流、跨境电商、冷链物流、城乡配送、企业培育、园区示范等重点工程,昆明、红河(河口)、大理、德宏(瑞丽)、西双版纳(磨憨)入选国家物流枢纽承载城市,形成了衔接成渝双城经济圈、粤港澳大湾区、长三角地区的国内多式联运物流网,对外辐射南亚东南亚的国际物流通道建设持续推进。

抓好基础设施建设,为高质量发展积蓄动能、增添后劲。着眼未来,云南将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,进一步强化基础设施引领作用,不断增强基础设施服务国家重大战略实施,助力全省高质量跨越式发展。

相关报道见第四版

为您导读

国务院办公厅印发《意见》
鼓励支持社会资本
参与生态保护修复

见第二版

奋斗百年路 启航新征程
·中国共产党人的精神谱系·
爱党信党 鱼水情深

——老区精神述评

见第二版

第四届中国国际进口博览会
云南
乘着进博春风“起舞”

见第三版

保山特刊

见第五至六版



全力攻坚能通全通互联互通工程

全省县域高速公路能通全通、互联互通工程“百日攻坚”行动实施以来,云南交投集团集中力量攻坚今年通车项目,努力实现各项目标任务。图为大(理)巍(山)南(涧)高速公路南涧至巍山大仓68.9公里拟通车路段正加紧铺筑沥青。

本报通讯员 李文圣 刘超 摄

云南康乐茶文化城党支部扎实开展流动党员党史学习教育——

党员流动不流失 “红色引擎”强起来

引擎”强起来,进一步提升服务企业、服务发展的能力。

基于流动党员都是商户的实际,支部运用党建网格化管理体系,将58名党员划分为8个党员责任区,由责任人当好党的政策的宣传员、诚信经营的教导员、联系群众的联络员、帮助解决商户困难的服务员,带领流动党员常态化开展党史学习教育。针对不方便参加学习活动的流动党员,由党员志愿者一对一送学上门。同时,将流动党员全部纳入微信学习群,利用“学习强国”App等多种载体,将党史学习教育搬上云端,并在微信群内分享心得体会,实现党史学习教育不脱节、不断线。通过组织党员参观革命遗址,邀请“光荣在党50年”老党员现身说法等方式,强化现场教学体验,推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

党支部与党员携手共进,及时传达新的政策信息,确保商户准确知晓;对

接联系金融机构,给予资金周转困难商户贷款支持;帮助160多家商户入驻电商平台,每户增收20%以上;投资300多万元为主干道两边70多家商户免费进行店面改造,营造良好市场环境等。一批急事难事得到解决,一批利于长远发展的好事实事办成,既温暖了广大商户,也增强了流动党员的使命感、责任感。

本报记者 茶志福 实习记者 段苏航

> 短评 针对流动党员教育管理困难的实际,云南康乐茶文化城党支部创新机制方法,充分运用好各类平台资源,探索开展网格化督学、一对一定学、多渠道共学、身临其境悟学,为民服务笃学的“五学”工作法,让流动党员在党史学习教育这门必修课中不误学、不掉队,既做到“一个都不能少”,又卓有成效地引导流动党员把学习成效转化为增强发展的动力、转化为服务群众的具体行动,让流动党员牢记初心使命、不断增强在党意识。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

【新征程上的普洱实践】推动普洱之变

——【新征程上的普洱实践】系列报道

“普洱有那么好的资源、有那么好的条件,为什么发展还低于全省平均水平?”前不久,省委省政府普洱现场办公会直指症结痛快的发问,引发普洱市各级干部群众深切思考。

这一振聋发聩的时代拷问,在普洱大地引发一场自上而下的头脑风暴。“新征程上的普洱之问”思想大讨论吹响了全市上下向新的目标砥砺前行的号角,“普洱实践”正在全力推进普洱之变。

以破旧立新促进思想变革

“解放思想、转变观念就是自我批判,就是自我更新,就是破解难题的总阀门。历史反复证明,没有思想的解放、观念的转变,就没有改革的突破、发展的跨越。”普洱市委书记李庆元说,普洱与发达地区的差距表面上是发展滞后,深层次的原因是思想观念跟不上时代。我们要把解放思想、转变观念体现在想干事、能干事、干成事上,敢于破旧立新。

从拷问到反思,从问题到思变,普洱市在高质量发展的时代洪流中找准根源症结,各级干部群众积极建言献策,为有力行动注入思想源泉。

“为什么有的地方资源、区位等条件与我们差不多,但发展比我们好?为什么别的地方能做到的事,景东却做不到?为什么别的地方可以顺利落地的项目,景东却迟迟落不了?带着问题讨论,迎着问题求解,着力查找短板弱项,搞清楚问题的根源和症结,景东深入梳理制约高质量发展的痛点难点堵点问题,使思想大讨论有的放矢、取得实效。”

“墨江一定要运用好得天独厚的区位优势和民族文化等资源,从为青年就业创业营造良好环境、加强对青年的就业创业教育和指导、推进完善青年就业创业协会等方面,出实招、出硬招,切实解决部分青年特别是高校毕业生存在的眼高手低、脱离实际、好高骛远等问题。”

“目前,普洱市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中还存在农业产业带动力不强、农村基础设施建设相对滞后、农业专业技术人才缺乏等短板,作为承担着全市巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进实施乡村振兴战略任务的市乡村振兴局,更要时刻保持船到中流、人到半山的历史紧迫。”

“以项目化思路推进工作,清单化方式落实工作、指标化成效检验工作,扎实有序推进交通运输各项任务落地见效,切实以作风建设的新成效,推动交通运输行业更好地担负起服务普洱高质量发展的先行责任。”

普洱市以刀刃向内的勇气全力查找短板弱项,各县(区)各部门迅速安排部署大讨论和抓落实行动,思想大讨论有的放矢,结合实际,紧扣“办实事、开新局”要求,在“普洱之问”掀起的思想浪潮中,找准根源症结,提出破题之策,把大讨论的共识成果转化落实到具体行动上,进一步走好高质量发展的赶考之路。

抓发展就要抓产业,抓产业就要抓项目,抓项目就要抓具体。推动普洱高质量发展,项目是关键,产业是核心。为实现普洱之变,普洱市紧盯发展目标,突破瓶颈,打开产业发展的一个个突破口。下转第三版

云岭新气象

中国(云南)自贸试验区昆明片区 “跨境电力”案例被国务院采用推广

本报讯(记者 张雁群) 近日,国务院自由贸易试验区工作部际联席会议办公室印发了最新一批制度创新案例简报,中国(云南)自由贸易试验区昆明片区案例“面向南亚东南亚跨境电力交易平台”入选,入选案例将上报国务院、商务部、中宣部、国家发改委及联席会议成员单位。

该案例由自贸试验区昆明片区管委会制度创新部和昆明电力交易中心共同打造,立足“沿边+跨境”特色,深入实施“逐步建成面向南亚东南亚跨境电力合作交易平台”的改革试点任务,依托昆明电力交易中心积

极建立跨境电力交易体系,推动形成面向南亚东南亚辐射中心、开放前沿。

“此次入选,是国家对中国(云南)自贸试验区发展建设工作的肯定和支持,也是昆明片区制度创新工作成果。”昆明片区制度创新部相关负责人表示,昆明片区将进一步优化电力交易平台建设,扩大交易中跨境人民币结算范围,不断丰富现货电力交易品种,逐步形成以市场供需为引导、跨境电网和电源建设配套跟进的互联互通新模式,建立输电权拍卖、平衡市场等机制。

昆明海关助企业减免关税逾6亿元

本报讯(记者 刘子语 通讯员 付冬琴) 1月至8月,昆明海关共签发各类原产地证书4.77万份,签证金额120.51亿元,同比分别增加38%和13%,帮助企业减免进口国关税6.03亿元。

在国际贸易中享有“纸黄金”美誉的原产地证书,是我国出口商品在进口国享受关税减让优惠及贸易便利的重要凭证。今年以来,昆明海关不断加强原产地签证改革力度,持续推进原产地证书智能审核、自助打印等创新举措,开展送教上门、指尖答疑活动,有针对性地开展原产地政策、RCEP相关政策宣传解读,使更多企业带来更多便利。

前不久,商户杨鹏意刚从外地回来,云南康乐茶文化城党支部书记王文娜就来到他店里,把《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》等4本党史学习书籍送到他手中,并仔细了解他的工作学习情况。

对于这次特殊的“送学”经历,杨鹏意说:“我是一名流动党员,虽然经常在外跑生意,但得到党支部的教育和关心一点也不比别人少。”他在建水还有生产基地,经常两头跑,没办法按时参加支部学习活动。但支部始终惦记着自己,让他深切体会到了家的温暖。

云南康乐茶文化城是西南地区最大的茶叶批发市场,现有商户600余户,从业人员4000余人。云南康乐茶文化城党支部是全省第一家非公企业党支部,先后来获云南省先进基层党组织、昆明市城市基层党建示范点等荣誉称号。党史学习教育开展以来,支部将流动党员统一纳入学习管理,确保做到党史学习教育全覆盖。

“支部现有流动党员30名,比在册党员人数还多2名,是市场重要的先锋力量,学习教育更不能落下。”王文娜说,为确保流动党员扎实开展学习教育,支部探索开展网格化督查、一对一送学、多渠道共学、身临其境悟学、为民服务笃学的“五学”工作法,增强流动党员学习教育的针对性实效性,使“红色

引擎”强起来,进一步提升服务企业、服务发展的能力。

基于流动党员都是商户的实际,支部运用党建网格化管理体系,将58名党员划分为8个党员责任区,由责任人当好党的政策的宣传员、诚信经营的教导员、联系群众的联络员、帮助解决商户困难的服务员,带领流动党员常态化开展党史学习教育。针对流动党员教育管理困难的实际,云南康乐茶文化城党支部创新机制方法,充分运用好各类平台资源,探索开展网格化督学、一对一定学、多渠道共学、身临其境悟学,为民服务笃学的“五学”工作法,让流动党员在党史学习教育这门必修课中不误学、不掉队,既做到“一个都不能少”,又卓有成效地引导流动党员把学习成效转化为增强发展的动力、转化为服务群众的具体行动,让流动党员牢记初心使命、不断增强在党意识。

昆明地区天气预报:白天 多云 偏南风2级 9~19℃ 夜间 小雨 偏南风2级 7~10℃

>发行服务:0871-64148886

>广告服务:0871-64155976

编辑/徐保祥 美编/杨焜